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A  földbirtok
óriiisi magasságba emelkedett s a birtok* 
forgalomban ma olyan összegek szere­
pelnek, amindket a normális ért kv i s z o ­

nyok között elképzelni is lebetetK n volt.
A pénz vásárló erejének < ökkenése, 

az emberi spekulaczió kifejlődése s a 
megkötött értékeknek általános magas 
ázsiója telteié hajtotta a földnek árát is 
s a birtokos osztály anyagi báziséit erő­
sebbé, a földből élő nép társadalmi el­
helyezkedését biztosabbá tette.

Általános szocziális és faji szempont­
ból nem lehet aggályos ez a körülmény, 
h nem lehet, kivétel az értékek emelkedő 
létráján a földbirtok sem mindaddig, mig 
a föld magyar kézből magyar kézbe ke­
ríti s oly gazdát kap, aki nem üzérkedő 
hajszára, de produktiv termelésre hasz­
nálja ki a földet. De a jövő élelmezésnek s 
az általános gazdasági alakulásnak szem­
pontjából igen komolyan kell mérlegelni 
ezt a körülményt nálunk, ahol a föld 
a nemzeti vagyon s ahol a gazdák a 
nemzeti gerincz legértékesebb ízét ké­
pezik.

A drága föld magas kamatozást, a 
termésnek magas és emelkedett értékesí­
tését kivan ja s mert az agrárállamok jel­
lemző közgazdasági jelensége: a búzának 
árakat irányitó természete nálunk továbbra 
is fennmarad, a háború utáni gazdasági 
konjunktúrák a fold hozamának értékala­
kulásaihoz fognak idomulni.

Naiv remény tehát az, amely a bé­
kével a régi olcsó korszakot várja vissza 
és bár nem tartjuk állandósithatónak a 
mai forgalmi értékeket, pánikszerű esést 
nem lehet várnunk a mindennapi életnek 
hatalmas börzéjén.

A világháború nemcsak a vérbe gá­
zolt, az emberi szivekbe markolt, - -  en­
nek a nagy, világtörténelmi jelenségnek 
gazdasági oldala is van és közgazdasági 
következményei is lesznek. A közgazda­
sági viszonyok pedig belenyúlnak a tár­
sadalom képébe s a pénz s azzal járó 
fensőbbség uj embereket emel fel, régie­
ket sülyeszt alá.

Ma az emelkedők közül még csak a 
hangos, kiabáló elem van a felszínen, de 
lassan és természetes motívumuk által 
elősegítve emelkedik fellelő egy egész­
séges osztály is: a magyar töldruivelők

nemes törzse, amely r ullyal és tekintély* 
lyel kér helyet abban a káoszban, amely­
ből a jövő társadalom rétegei kifognak 
alakulni.

Riport a r i a s z u M i  tyermoknapriil.
U:inajzomb5it, 1918. május 9.

A kora reggeli órákbin csendesen esett nz 
e;ő, szürke volt a reggel, égbolt, mindenki azt 
hitte, hogy a gyermeknap mozgalmas, kedves 
hangulatát elmosta ezidén a termés áldást: a 
májusi eső.

A kikészített fehér lcányruhák visszakerül­
tek a szekrénybe 8 L op títinüs lányok siettek 
kilenez óra félé amik >rra az eső elállott 
a megyeháza nagytermét \

A gyermeknap rendessége egy ideig habo­
zott, hogy megtartsa vasárnapra halassza
a gyűjtést, do tél tíz óra leié elhatározásra jut 
v.h persely esen útnak engedte a fürge lányokat, 
akik kedvesen pumpolták a délelőtt során r.z 
utczai közönséget.

A Tompa téren felállított egy és az Erzsé­
bet téren levő 3 urna körül csoportosultak a 
lányok s minden urnánál egy dbzruhás hajdú 
állott őrt. Az urnákat szorgalmasan látogatta 
a rendezést vezető dr. Boksái/ Dezsőné alel* 
nöknö, akinek teendői Lengyel Ivánné alelnök- 
nő megbetegedése folytán megsokszorozódtak. 
Tizenegy óra felé megjelent a Hungária előtti 
urnánál Lukács Gézáué elnöknő is és részt vett 
a gyűjtésben.

Tizenegy órától iéltizenkettőig a Tompa­
téren, azután fél egyig az Erzsébet téren volt 
térzene.

A közönség szívesen és bőségesen ada­
kozott a mikor dél leié színes napsugár ka- 
czagta bo az utczákat, kedves képet nyújtottak 
a rimaszombati utczák.

Délután négy óra leié vette kezdetét a vá­
roskerti kerti ünnepség, mely rendkívül sike­
rültnek mondható.

Több mint 1500 ember hullámzott a város- 
kert utain 8 gyönyörködött a Friczi Lajos ban­
dájának muzsikájában. (A városkert rendezett­
ségében igazán nem lelhette senki élvezetét.)

A  rendezőség ötletes alkalmakat nyújtott a 
jótékonyság gyakorlására.

A rimaszombati Konzervgyár páratlan ga­
vallériája csinos sátrat állított tel s a sátorban 
kedves úri asszonyok és leányok Hörögtek. A 
közönség szívesen vásárolta a dr. Lányi Tiva* 
darné által készített mesés fagylaltot, a kon­
zervgyár nagyszerű ezukorka készítményeit, 
málnaszörpöt, déli gyümölcsöket, süteményeket 
s a sátorral szemben lévő asztalnál s a város­
kertben czirkáló leányoktól a friss ropogós sós 
kifliket.

Közben a színész és színésznő kedvencz ver­
seny szavazólapjainak árusítása is szerényen 
folyt s közel 10000 szavazó lapot vettek meg. 
A verseny zsűrije Bücher Gyula százados el­
nöklete alatt számolta Össze a szavazó lapokat 
s pontban hét órakor hirdette ki az eredményt, 
mely Hzarint a rimaszombati közönség kedvencz
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Jelen iiámunk 4 oldal.

színésze: Bokáty Lajos, színésznő kedvencz« pé­
ti g Kinizsi Margit. Boháty 5222 szavazatot 
kapott (Ligeti 1253, Szalui 1157, Nagyiván 
092) Kinizsi 4400 (F&taki 1950, Hiller 1770, 
Rózsa Ilonka 1330, Sebestyén 120) szavazattal 
lett győztes. Hobáty egy üveg Törleyt kapott 
első dij tejében, Kinizsinek egy kedves kis 
amulettel teszi emlékezetessé e napot a ren­
dezőség.

Ezeken kívül virágsorsolás is volt s a Jelű­
nek Jakab vendéglőjében kitűnő ételek és italok.

Eél nyolca óra felé kezdett oszlani a társa­
ság, de a Fehér-Kereszt szükebb gárdája egy 
városkerti vacsoránál élvezte a mozgalmas nap 
sikerének kedves érzését.

A gyermeknap tiszta jövedelme lapunk zár­
takor még nem ismeretes, —  Mindenesetre túl­
szárnyalja a tavalyi gyermeknapét. — r.

Esküdtszéki tárgyalások.
A helybeli kir. törvényszéknek folyó hó 6 tói 

10 ig tartó esküdlbirosági ülésszakában három 
bűnügy került tárgyalás alá.

1. G án és 7 én tárgyalta az esküdtbiróság 
a szándékos emberölés bűntettével vádolt Kár­
páti Sándor helybeli állami polgári iskolai ta­
nító bűnügyét. Legfőbb ideje, bogy a közönség 
ezen bűneset valódi fényeiről a nyilvános tő­
tárgyalás révén felvilágosítást nyerjen, mert ez 
a városszerte nagy feltűnést keltett esemény 
annyi variációban volt már több mint egy félév 
óta közbeszéd tárgya, hogy az igazi tényállás 
ismerete nélkül keletkezett különféle vélemé­
nyek valósággal izgalmat keltettek. •

A tárgyalást dr. Musotter Miklós kir. tör­
vényszéki tanácselnök vezette Lanqhoffer Vik­
tor kir. járásbiró, Madarassy Gyula kir. törvény- 
széki bíró és dr. Vörös László kir. törvényszéki 
jegyző résavétele mellett. A  vádhatóságot dr. 
Mészáros István kir. főügyészi helyettes kép­
viselte, a védelmet dr. Törköly József Ügyvéd 
látta el.

Esküdtek voltak: Stefán István, V. Oros 
János, Hekscli Bertalan, Lolok Vilmos, dr. Hor­
váth Árpád, Lehociky György, Senka József, 
Jeszni Gáspár, ifj. Szabó Józset, Kimer Sámuel, 
Fekete l'ál, Lang Vilmos, Müller Vilmos, Bogár 
Miklós. I ’ többi ketten mint pótesküdtek vettek 
részt a tárgyaláson.

A főtArgyaláson elhangzott vallomásokból 
röviden összeloglalva ilyen tényállás bonta­
kozott ki:

Kárpáti Sándor és üzv. Ilámos Aladárné 
szomszédos háztulajdonosok 1917. szeptember 
22 én megállapodtak abban, hogy egymás kert­
jét a gyakori gyümölcalopások megakadályozása 
végett éjjelenként, ha felébrednek, őrizni fog­
ják. Az elűző éjszaka a Kárpáti kertjéből több 
mint egy métermázsa almát loptak el.

Szeptember 23 An hajnalban Kárpáti Sándor 
felébredt és a kertjébe ment, mikor is meg­
hallotta, hogy a Ilámos Aladárné szomszédos 
kertjében valamelyik fát rúddal vagy karóval 
erősen verik és a földre hulló gyümölcsök kop- 
panása is hallatszott. Gondolván, hogy ezt a
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nagy zajt csak több ember okozhatja, bezörge­
tett ós csengetett az üzv. Ilámos Aladárnó ka­
puján, azután az utczát bejárva sogitsóg óh 
rendőr után kiabált, mikor pedig senki sem 
jött, bement a lakására, íelkültötte Gésa és 
Sándor nevU fiait és a cselédjét, Belién G ’Lel­
lát, magához vette 0 lövetű töltött pisztolyát, 
kijelentvén, hogy most meg lógja ijeszteni a 
tolvajokat és mindnyájan kimentek a kertbe. 
A drótkerítés mellett haladva, nagy lármát csap­
tak. Senkit sem láttak és Kárpáti Sándor to­
vább haladva, megbotlott, ezen botlás után 
pedig nyomban elsütötte pisztolyát, miro fiai 
két futó alaknak a körvonalait vélték látni a 
homályban. Kárpáti Géza egy követ is dobott 
utánuk. Ezután átmentek üzv. Ilámos Aladár- 
nékoz, aki a csengetésre cselédjeivel együtt lel­
keit és kijött. Bejárták a kertet, hogy megnéz 
zék, milyen kárt tettek a tolvajok és akkor 
egy katona holttestét találták meg, akiről ké­
sőbb kiderült, hogy Kurczák Mihály cs. és kir. 
80. gyalogezredbeli katona és akit a Kárpáti 
lövése szivén talált. Özv. Ilámos Aladárué meg 
is ismerte, inert már többször, még az előző 
napon is adott neki gyümölcsöt azzal, hogy 
jöjjön kérni, bármikor, mindig kap, csak lopni 
nem szabad. Kárpáti Sándor n holttest meg 
találása után rémülten lutott a kórházba dr. 
Fuchs Izsó orvosért, aki azonban már csak a 
halált konstatálhatta.

F.gy körtela alatt, a Kárpáti kertjéhez közel 
két hátizsákot találtak tele gyümölcsöse!. Az 
egyiken vérnyomok voltak találhatók és igy 
szerepet játszott az a valószínűség, hogy Kur­
czák Mihály ezen a ián volt, mikor a lövés 
érte és a lövés után halálos sebével még vagy 
ötven lépést futott. l>e ezt az egész blinügy 
folyamán nem lehetett határozottan megállapí­
tani. A két kert közötti drótkerítésen drótvágó 
ollóval egy nagy rés volt vágva. A lövés idő­
pontja a iötárgyalásun tisztázódott, mert Belién 
Gizella cseléd a felkeléskor villanyfény mellett 
megnézte az órát, félnégyet mutatott, tehát csil­
lagászati idő szerint télhárom volt, naptári uj- 
hold és első negyed között, a mi éjjeli homályt 
jelent.

Dr. Zehery István és dr. Lányi Tivadar 
törvényszéki orvosok a bonczleletre, a vádlott 
elmeállapotára és Ütőképességére adtak szak­
véleményt. Utóbbi volt az ügyre a legfontosabb, 
mivel kitűnt, hogy Kárpáti nagyon gyenge látó­
képességével az éjjeli homályban úgyszólván 
semmit sem láthatott.

Korent Vilmos tegyverszakértö a bűn jel pisz­
toly bordképességére és átütő erejére adott vé­
leményt.

A  második tárgyalási nap a párbeszédekkel 
kezdődött.

Dr. Mészáros István kir. főügyészi helyettes 
vádbeszédében fenntartotta a szándékos ember­
ölés vádját, tárgyilagos elfogulatlansággal emelve 
ki a bünper anyagából minden legkisebb körül­
ményt is, ami azt a vádat támogathatta. Beszé­
déből markáns vonásokkal rajzolódott ki a bűn­
esetnek egy olyan képe, ami következtetések 
utján a lövés tényét a vád világításában állította 
a bíróság elé. A megállapított tényekkel nem 
asállott perbe, de a meg nein állapíthatóki a apró 
tünetek és mozzanatok egybekapcsolásával mu 
tatott reá.

Dr. Törköly József védbeszédében a bizo­
nyítás hatalmas anyagának összefoglalásával és 
csoportosításával minden irányban igyekezett 
kimutatni, hogy ölési szándékra nemcsak bizo­
nyíték ninca, de a legtöbb körülmény azt ki­
zárni is látsz'k. Sőt vétkes gondatlanságról is 
alig lehet szó. Töltött fegyvert jogosan vitt ma­
gával a kertbe, mikor ott éjjeli tolvajok garáz­
dálkodtak, arról pedig nem tehet, ha megbot­
lott és emiatt a levegőbe szánt lövése más irányt 
véve, rejtőző tolvajt talált. Az egész eset — úgy­
mond —  nem tekinthető máinak, mint sajnA 
latos véletlen szerencsét enségnek.

Az elnöki fejtegetés után az esküdtek meg 
hozták verdiktjüket, mely vádlottat som n szán­
dékos, sem a gondatlanságból okozott ember­
ölésben bűnösnek nem találta, mire a b róság 
Kárpáti Sándort ezen verdikt alapján a vád alól 
felmentette.

Kir. főügyészi helyettes semmiségi panaszt 
jelentett be.

II. 8-án a szándékos emberölés bűntettével 
vádolt Öaran Jánosné bűnügyére került a sor,

Cseh István kir. törvényszéki elnök elnöklete 
alatt, Mészáros István kir. ítélőtáblái biró, Smál 
Gyula kir. törvényszéki biró és Bohóc* Mihály 
ki *, törvényszéki jegyző részvétele mellett.

A vádat Lehoczky. Márton kir. ügyész kép­
viselte, a védő dr. Weinberger Rezső volt.

Esküdtek voltak : Megyasszai János, lluszka 
Utván, Sonka József, Lehoczki György, Koós 
Miklfis, Idb. Rónay Gyula, lbos János, Stefán 
István, Láng Vilmos, llj. Szabó József, Benyó 
Béla és Solok Vilmos.

Pótesküdtek : Bogár Miklós és dr. Horváth 
Árpád.

Garan Jánosné sznbadosi lakos azalatt, inig 
férje orosz hadifogságban volt, szerelmi viszonyt 
kezdett s ennek szomorú eredményeként 1917. 
deczembor 22 én egy fiugyermeknek adott né­
hány pereznyi életet, mert a gyermeket kint 
az udvaron, titokban, a magas hóban szülte, a 
ahol az néhány lélegzetvétel után megfult.

Dr. Lányi Tivadar kir. törvényszéki orvos, 
dr. Drachsler Adolf ég dr. Fuchs Izsó orvosok 
szakvéleménye szerint mvosi okok erősítették 
meg a fiatal, 22 éves é* még csak első ízben 
anyává lett vádlottnak azt az előadását, hogy 
ő a szülés alatt eszméletét vesztette és amikor 
magához tért, a gyermek már nem ólt.

Lehoczky Márton kir. ügyész vádbeszédében 
kijelentette, hogy a szándékos emberölés vád 
ját fenntartja ugyan, de az orvoa>zakértők vé­
lt menye elől nem térhet ki és igy nem lévén 
kizárva, bogy a gyermek azalatt balt meg, a 
mig az anya öntudatlan volt, az ölési szándék 
helyett inkább azért a vétkes gondatlanságért 
tartozik büntetőjogi felelősséggel, hogy szülész­
női segítségről nem gondoskodva, a hóban szült 
és e miatt a segély nélkül maradt gyermeknek 
meg kellett halnia.

Dr. Weinberger Rezső védbeszédében a fő- 
sulyt arra helyezte, hogy a szülés alatti esz- 
inéhtlinség vádlottat mmdeu büntetőjogi fele­
lősség alól mentesiti.

Ezután zárt ülésben az eluüki rezümé kö­
vetkezett.

Az esküdlek verdiktje alapján a bíróság 
felmentő ítéletet bozot^ mely ellen a kir. Ügyész 
semmiségi panaszt jelentett be.

III. 9 én az ünnep miatt szünet volt, 10 én pe­
dig a szándékos emberölés bűntettével vádolt Ujj 
Istvánná ügyét tárgyalták dr. Musolter Miklós 
kir. törvényszéki tanácselnök elnöklete alatt, 
Kun Aladár és Yattay Albert kir. törvényszéki 
birák, Kubinyi Gyula kir. törvényszéki jegyző 
részvételével.

A  vádat Lehoczky Márton kir. ügyéez kép­
viselte, a védő dr. Törköly József ügyvéd volt.

Ujj Istvánné alsószubai földmivesnő sem 
tudta a házassági lm “éget megtartani azalatt, 
mig férje hadifogságban volt és 1917. dtezem- 
ber 13 án, m:kor érezte, hogy gyermeknek fog 
életet adni, kiment az udvarra, ahol rövid idi 
alatt egy erőteljes leánykát szült. Gyorsan vég­
zett vele! Egy késsel elvágta a nyakát, azután 
egy elhagyott kúthoz vitte és abba beledobta.

Lehoczky Márton kir. ügyész vádbeszédében 
a bizonyítékok kiemelése után marasztaló ver 
diktet kért, dr. Törköly József ügyvéd pedig 
uz alig vitatható bizonyítékokkal szemben in 
kább érzelmi alapokra helyezte védőbeszédét.

A kir. ügyész replikája, a védőnek erre 
adott válasza és az elnöki rezümé után az es 
küdtel: verdiktje a bűnösséget mondta ki, mire 
a bíróság vádlottat az enyhítő körülmények 
figyelembevételével másfél évi börtönre Ítélte. 
Az itéletbozánnál Müller Vilmos és Benyo Béla 
esküdtek vettek részt.

Vádlott és védője semmiségi panaszt jelen 
tettek be.

Több Ügy ezen ülésszakra nem volt.

Színház.
E'érkeztünk a jutalom játékok estéihez. A 

vidéki szinészéletnek ezek a specialitásai ren 
• deren nagy közönséget vonzanak, igy vau most is.

Szombaton Jio/uíli jutalomestéje volt h egy 
I sikerült kabaréelöadás k-retében ünnepelte őt 
I lelkesen a közönség. Vasárnap „Sztambul rózsája“
I ment másodszor »z el«6 előadás külső és belső 
) értékeitől levetkőztetve. Kedden Szalui jutalom 
j játékául az „Ördög ment rossz előadásban.
| .Szerdán az „Elvált asszony“ reprize egy kulissza 

mögötti incidens következtében sikertelen volt,

csütörtökön a „Kóristalány“ preiniérje volt, pén­
teken a „Névtelen asszony’4 ment másodszor.

Szerdán Szalui Pál az első felvonás után 
kontl ktusba került az öltözőben Farkas Mihály 
igazgatóval s nem törődve az előadással, ott 
hagyta a színházat. Szálainak ez az eljárása a 
közönséggel szemben nemcsak ildomtalan és sértő 
volt, do a keddi zajos ünneplés után háládatlan 
is. S/.alai megvált a társulattól, helyét a közeli 
napokban tölti be az igazgató, lit meg kell 
említenünk, hogy Szalui keddi alakítása teljesen 
eltévesztett volt, az ördöge nem adott semmi 
eredetit, sőt még elfogadhatót sem.

A többik h megszokott j Ué km odorban ma 
radiak s az ismert tehetségüket adták. Sthtsiyt/t 
Rózsinak kabaré számaival szemben a diazting 
vált jóizlés kénytelen tiltakozni.

A szombati kabarén B. Jdiukor Ilona kar 
mesternő mint tehetséges színésznő mutatta be 
magát, fíoháti pedig utolérhetetlen jókedvvel és 
komikummal játszott.

Ma szombaton, Sebestyén Rózsi jutalomjáté 
kául a „János viléz” megy.

Hírek a gömöri közélelmezés és közeüá-
tás világából.

B u r g o n y a  p ó t r e k v i r á l á s .  A közélel­
mezési miniszter rendeletét intézett a várme­
gyéhez, amely szerint a burgonya vetőidény 
befejeztével újabb burgonya pótrekvirálás foga­
natosítandó, amely alkalommal különösen a vető 
mag ezéijaira visszahagyott, de el nem vetett, 
vagy bármely okból feleslegessé vált burgonya- 
készletek itrénybe veendők a közellátán czél- 
jaira. A rekvirálás érdekében május 1 tői kéz 
dődőleg azokban a vármegyékben, ahol állati 
takarmányozásra burgonya visszahagyását enge­
délyezte a miniszter, burgonyának állati takar­
mányozásra való felhasználása lehetőleg betil­
tandó s mindazon készletek, amelyek e ez nie-i 
vissza hagyattuk, igénybe veendők. A bizottság­
nak van egy kinevezett elnöke és alelnöke, do 
mivel a közélelmezési minisztérium a bizottság 
ügyrendjét eddig el nem küldötte, semmiféle 

* működést kifejteni nem tudnak.
A  p ó tk ávéren d e le t m ódosítása. A 

közélelmezési miniszter a pótkávé forgalomba 
hozatala tárgyában kibocsátott rendeletet mó­
dosította. A módosítás értelmében mindennemű 
kávépótlót csak a közélelmezési miniszternek, a 
kereskedelemügyi miniszterrel egyetértve adott 
engedélyével r zabad készíteni és forgalomba 
hozni. A pótkávé maximális áiát is meghatá­
rozták és pedig az egy kilónál kisebb mennyi­
ségben faládikában csomagolva, darabonként 
2 37, 1-21, továbbá 98 és 82 fillérben, papir- 
tekercscsomagolásban 1*05, 71 és 3G fillérben. 
Uáomagolatlanul a pótkávét csak a Közélelme 
zési hivatal engedélyével és ármegállapítása 
alapján szabad forgalomba hozni. 1918. évi ju 
nius hó első napja után a csomagban elhelye­
zett kávépótló legmagasabb árát és tényleges 
súlyát nem csupán a csomag burkolatán kell 
feltüntetni, liánéin a csomag belsejében is el 
kell helyezni ugyanezen adatokat feltüntető jegy­
zéket.

M it nem «ru b a i a postán kü lden i? A kereske 
•leírni miniszter font«* rendeletét adott ki a csem|>é*zot 
megakadályozásáról. A rendelet szerint a határszéli vár­
megyékbe közszükségleti erikket postán küldeni film. A 
r*. »magokat s felvitelnél a p-»*talii> atal ellenőrzi s ameny- 
nvilien a csomag gyaníts, jelentést te-*/. a kttxigaz -alaki 
hat óságnak. I'ó* tán a kivetkező áriiczikkek nem küldhe­
tők: árpa, búza, rots, zab, kukoiieza és őrleményei, asz.lt 
sxiha. hali, bor«ó, tója-, burgonya, ezttkor, eznkorka, dara, 
dió, olaj. főzelék, zöldség, hagyma, hajdina, kávé, kemé­
nyítő, kétszeres, k-'.le« és termékei, lenem, liszt, lóherémig, 
makaróni, maláta, méz, paprika, rizs, sajt, túró, sertéshús, 
szalámi, azilvaiz, tarhonya, keksz, tésztafélék, tea, zdra 
dékok, gumuuáruk, mosószappan, szappankor, rnlianemüek, 
esérna, ezipö és bőráruk.

*

Tanoncz erkölcsök.
Ex a pár sor szóljon azokra, akik f. Idősek a köz 

erkölcsért és akik felelősek a nevelésükre és gondjaikra 
hízott tanuló gyerekek érkötési neveléséért. Az iparos ta- 
nouezok erköh«i s Hlyedé «érői van szó A tanuló gyerekek 
inaj»avi-elcte, embertiszteletc és niestertisztelete gyaláza­
tosai» alá.Ülycdt. Nem tudom, a sok háborúz fekélyek kö 
»ül Mló-e ez a nyavalya is, de báthóimét ered, tűzze!- 
vassal k II kiirtásához fogni, még mielőtt a jövő iparo­
sainak erkölcsi nívóját s vele képzettségi nívóját megmé­
telyezné. A mai állapot ez: a tanuló legnagyobb részben 
selejtezett anyagból kerül ki. A fiát csak az adja inasnak, 
aki nem bír a kenyeréről gondoskodni. Kzek a gyerekek 
legnagyobb része aa utczán nőtt, fegyelem s rrndiznieret 
nélkül. A mester átveszi Őket, mint lelki-rongyokat s a
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legjobb tudánn szerint igyekszik becsületes munkássá ne­
velni első sorbnn a nifi*r;i, továbbá az ipar társadalom 
lászére I >»• hiábavaló minden jószáudókn igyekezet. A napy 
társadalom legmélyebb rétegeiben van megfertőzve s c*.ik 
i jryik része tudja imV felszínen tartani inasát, almi a 
becsületesség é< józan ész vezeti az embereket. A világ­
háború negyedik esztendejének végén mintha a fejüket V« s/.tétték volna az emberek. Hiába a hivatalos záróra a 
vendéglőkben. Az egyik helyen például minden vasárnap 
egy j é> takony ezé In bált —  vagy iparos bált —  rendeznek, 
amim-k a jótékony ezélra vonalközé» tiszta jövedelmét nem 
őrzi ellen senki, mint példán! egyszer egy meghízható 
osztály jótékonyezélu mulatságát a „Hungáriában“ . De ez 
minket nem érdekel. Az tartozik miránk az egész dolog­
ból, hogy ott az iparosságot a velünk semmi közösségben 
nem lehető eleinek közölt egy pár éretlen kamasz és talán 
inas képviseli De még <z sem egészen mostani Írásom 
ezélja. Arra akarom az illetékes hatóság ügyeimét felhívni, 
Imgy ezek a korán vénült gyerekek olyan szabadon csa­
tangolnak, korcsmá/nak és éjszakáznak az öröintauyákoii, 
mint egy világváros legsötétebb negyedében az élő lelki­
ké rhoz.ottak.

A tanuló este 1»— 7 óráig dolgozik, akkor, ha meste­
rénél inegvacftorált, megy a moziba, vagy esetleg — de 
esak esetleg — a színházba; valójában a kártyatanyákra, 
vagy a szemtelenebbje a nyilvánosabb és elegánsabb he­
lyekre. Megesik, hogy amikor valamelyik mester színház 
után bemegy a „Hungária“ kávéliáz helyiségéin* egy 
pikkolóra, ott tiláljn az inasát, amint billiárdozik.

Ez tűrhetetlen állapot. Ezért legelső sorban a mester 
maga a felelős. Tessék a törvény korlátain belül a leg­
radikálisabb eszközökkel fegyelemre szoktatni a tint. Nem 
mint egyes helyeken a mester hivatalosan megengedi a 
gyereknek a u ühelyben való dohányzást, >őt az ipartestü­
letié/. utasítja, hogy kérjen magának czigarettát. Ezt kü­
lönben majd r<-perálui lógom a jövőben magam.

A korcsmában való esavargásokra pedig felhívom a 
rendőrség ügyeimét. Felhívom a rendőrkapitány figyelmét 
arra D, hogy némely mulőrlegény túlságosan jóba van 
ezekkel a tacskókkal. De jó lenne, ha minden patronage 
nélkül magáévá tenné a tanoi.czuevelés ügyét az egész 
iparossága l.rzüllütt fiukat ne fogadjon inasnak az, aki nem 
érez magában elég erőt arra, hogy a gyereket helyes irányú 
neveléssel vissza tudja adui a társadalomnak. Aki pedig 
korcsmázásoii ér éretlen sihedereket és inasokat, gondos­
kodjék annak az eltávolításáról úgy, mintha éppen az ő 
tanulója volna. Végül kényszeríteni kell a vendéglősöket 
szigorú rendszabályokkal arra, hogy ifjúkorunknak helyet 
sem adjanak vendéglőjükben. Különben néhány év múlva 
nem les/, egészségi s iparunk és nem 1« sz megfelelő nívón 
álló iparosunk. Telek A. Stint!or.

Hírek és vegyesek.
A  k irá ly á é  szü letésnapja . Zita ki­

rályné születésnapjónak évfordulóját f. hó 9 én 
országszerte megünnepelték s Rimaszombat vá­
ros közönsége is részt vett az ünnepségekben. 
A középületekre kitűzték a nemzeti zászlót, h 
reggel 9 órakor az Erzsébetiéire kivonult a ki­
vezényelt diszszakasz* a 80. cs. és kir. gyalog­
ezrednek. A  róm. kath. templomban Szeman 
Endre pápai prelátun fényes segédlettel Ünnepi 
misét tartott, melyen az összes hivatalok kép­
viselői testületileg jelentek meg, s a katonai 
tisstikar is teljes számban vett részt. A  kive­
zényelt katonaság a mise alatt háromszor adott 
diazsortüzet a a mise után disztelvonuiás volt a 
parancsnok előtt. —  Délután 2 órakor az áll. 
elemi fiúiskolában volt ünnepély, melyen ének 
és szavalat volt, s Váry János igazgató tanító 
tartott szép ünnepi beszédet. 3 órakor a pol­
gári és elemi leányiskolák ünnepélye volt az 
iskolai tornacsarnokban a közönség élénk érdek­
lődése mellett. Itt megjelent Pogány István kir. 
tan. tanfelügyelő is, s a kis lányok ügyesen 
szavaltak, zongoráztak, szépen énekeltek, /óta 
királynőről liutlholomaulcsz Margit polg. isk. 
tanárnő olvasott fel szépen kidolgozott, tormás 
megemlékezést. Az ünnepélyeken a hadi- 
árvák javára szép összeg folyt be.

S zem ély i h ír. Tutnoky Móricz föibpán 
e héten net dán érkezett Kmaezouibatba s a 
hét végéig itt tartózkodott.

E g y h á ii  közgyű lés . A múlt vasárnap 
fontos ügyben tartott gyűlést a Rimaszombat 
rimatamásfalvi ev. egyházközség saját templo­
mában iiyürky Pál tóesperes egyházi és Cseh 
István kir. törvényszéki elnök, mint egyháziéi 
Ügyelő világi elnöklete mellett. Betöltötték *• 
Marikovcky fíé/a halálával megüresedett gond­
noki állást, egyhangúlag megválasztván arra 
Mailun István tögimn. tanárt, aki nyomban le 
is tette a hivatali esküt. Nagyobb emócziőt 
keltett az üzv. Kjhözynétól örökségül kapott 
orfgyáni javak eladásának kérdése. Az ellenzék 
dr. Törköly József és mások többszörös felszó­
lalásával szerette volna az eladást kedvezőbb 
ajánlatok nyorése czéljából későbbre halasztani, 
de a közgyűlés többsége némi módosítással el­
fogadta az eladásra vonatkozó indítványt s an­
nak keresztülvitelével az elnökséget s a már 
kiküldött bizottságot bizta meg.

Kinovozú&ok. A in. kir. igazságügy mi­
niszter Kuhinyi Gyula rimaszombati kir. tör 
vény szék i joggyakornokot a rimaszombati kir. 
törvényszékhez, dr. lUUcshiizy Zoltán rozsnyói 
kir. járásbirósági joggyakornokot pedig a kulai 
kir. járásbírósághoz jegyzővé nevezte ki.

V e z é r ő r n a g y !  czirn. A király Bony 
li di Terezet Dénes debivozeni méneskari ezre 
d mű k saját kérelmére nyugállományba \aló 
helyezését elrendelte és ez alkalomból több mint 
40 óvon át teljesített kitűnő szolgálatai elisme­
réseit! neki a vezérőrnagyi czimet óh  jelleget 
díjmentesen adományozta.

P r im ic z ia . Városunk szülötte: Matus 
András Rozsnyó egyházmegyei fülszentelt pap, j 
Malus András bodnármester fia, aki a gimnázium j 
alsóbb osztályait Rimaszombatban végezte, a theo- 
lógiát pedig a budapesti egyetemen, pünkösd 
vasárnapján tartja első Ünnepi miséjét a hely­
beli róm. kath. templomban. A ritka ünnepi aktu­
son bizonyára sok vallásos résztvevő lesz jelen.

E l ő l é p t e t i  ä. Mint a hivatalos la}* jelenti, 
Iiyiirky István élesdi kir. járásbiró, aki a hely­
beli kir. törvényszéktől nemrég mint jegyző tá­
vozott el, most a nagyváradi kir. törvényszék 
bírája lett. A gyors előmenetel általános örömet 
keltett úgy a fiatal bíró köztiszteletben álló 
családja, mint ismerősei, jóbarátai körében.

K o lb a y  I ld i  «ikoro . A 12 es honvéd­
tisztek Egerben t. hó 8 hu fényes sikerű, min­
den izében valóban mUvÓFzi, nívós konczertet 
rendeztek, melyen a Kolányi nővérek zongo­
ráztak, licktj l/.szló a Nrinzeti szilihez művésze 
szavad, Kolbay Ildikó énekelt s tnég több»*n 
működtek közre. Az r lvgri Hírlap“ többi közt 
ezt írja: „Kolhoy Ildikó, e tehetségeiben most 
bontakozó fiatal énekesmüvésznő meglepő mű­
vészetet hozott. A „Sevillai borbély“ és „Luk- 
mé“ -áriát, valamint Del* Aijua Yillaneljét finom 
hangszinezéesel, erőteljes művészettel és pom­
pás átértéssel énekelte s nz elbájoló áriák min­
den rejtett szépsépét feUzinro hozta.“ A szép 
sikerhez mi is melegen gratulálunk.

Előléptetést. A miskolezi máv. üzlet ve I 
ze tőségén él ez óv május 1 töl kezdőd öl eg a V il i .  
fizetési osztály 3. fokozatából a VII. fizetési 
Osztály 3. fokozatába lett előléptetve Tomory 
Géza fogalmazó, Tumory Géza nyug. főszolga­
bíró fia.

A z  a liapán a Tom pa h agya ték  f e l ­
bontásánál. A jászói irodalmi aktusnál, 
Tompa hagyatékának f dbontásánál e hó 21-én 
dr. Főmet Gyula vármegyénk alispánja is részt 
vesz.

T o rn a fe lü gy e lö  lá toga tás . A múlt 
héten Haiti sz Zsigroond budapesti tornatanitó, 
mint a közoktatási minisztériumtól kiküldött tor- 
nsfelügyelő látogatta meg a rimaszombati főgim­
náziumot s itt az összes osztályokban megnézte 
a tornaórákat, majd értekezletet tartott a ta­
nári karral a testi neve'és ügyében, elismerését 
fejezvén ki dr. Rochlttz Zoltánnak a tornatani- 
tás körül kifejtett működéséért.

K órh . b izo ttság i ülés. A vármegyei 
kórházi bizottság f. hó 9 én dr. Főmet Gyula 
alispán elnök lésével ülést tartott, melyen dr. 
Kamuin Aladár kórházi igazgató főorvos több 
előterjesztést és a kórház ügyeire vonatkozó 
jelentést tett. Ezekhez a bizottság hozzájárult 
és a jelentéseket tudomásul vette.

A  „M a g y a r  G azdaszövetség“  nj 
vá la sztm án y i tag ja . A „Magyar Gazda­
szövetség ‘ ez év április hó 29 ért tartott rend 
kivüli közgyűlésén Szent-fwiny József várme­
gyei gazdasági egyesületi elnököt válatzmányi 
tagjául megválasztotta

A  vá rm egye i közegészségü gy i bi-
zo tt fté í*  f. hó 13 án d. e. 9 órakor ülést tart,
melyen a R ’maszombat városába kérelmezett 
harmadik gyógy tár ügye fog tárgyaltatni.

.Sírem lék á llítá s . A helybeli izr. te­
metőben néh. Lévai lz*ó könyvkereskedő és 
laptulajdonos sírján családja impozás emlékkő- 
vet állított s ezt f. bó 8 án a család és néhány 
jó barátja jelenlétében »Singer Rezső kerül, lő- 
rabbi emelkedett szellemű, szé}> beszéd kisére­
tt ben avatta fel. A szívhez szóló beszéd a je­
lenvoltak lelkűidében mély hatást keltett.

Apolló8 illatszertár
kozmetikai czikkek gyári raktára  

M I S K O L C Z ,  Széchenyi-ntcsa 62. H iú m  alatt.
Villamos megállóhely. 1— 6E r e d e t i  i l la t s z e r e k  »lisze« üvegekImmi és kim érve, 

szájvizek, fogkefék li;ij- és ruhakefék, fésűk, hajcsattok.
Fodrúszuti czikkek: Manikür én toilette gnrnitu- 

rák. < Mtborotva felszerelés és kitűnő jieugék. 
Pipere- es gyógy szappanok. Hajbetótek.
Mondó szivacsok. —  Ponderek. Kézfinomitók. 

Gumiul különlegességek.
Kötszerek. Betegápolási és háztartási csikkek 

nagy választékban.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök.
H alá lozás . Králik József helybeli 

szíjgyártó mester polgártársunkat mély gyász 
érte, amennyiben felesége, szül. Káposztás Ju­
liánná f. hó 9 én 39 éves korában boldog liá 
zassága 13-ik évében hős «zu betegeskedés után 
elhunyt. Temetése folyó hó 11-én ment végbe 
nagy részvét mellett.

JSyugd ij  g y ű lé s .  Az iparteBtUleti nyug- 
dijcgylet választmánya ma vasárnap, 12 ikén 
délelőtt 11 órakor a polg. < Kvasókör helyisé­
gében üiéal tart.

Ü ZLE T  Á T H E LY E Z É S . Nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozom, hogy 115 év óta fennálló 
vaskereskedésemot Erzsobct-ter 17. sz. alá (Soós- 
féle helyiségbe) helyeztem át. 2—8

Ü I U U N  JENÓ va.kereskedö Rimaszombat.
É rtek ez le t. A miskolezi ipar- és keres­

kedelmi kamara titkára )Vitt ich Aurél, ma dél­
előtt 10 órakor a bőriparral toglalkozó czipész, 
csizmadia és bőrkereskedőkkel — a saját szak­
májukat érdeklő ügyben —  a városháza ta 
nácstermében értekezletet tart. Felhívjuk az 
érdekeltek figyelmét, hogy azon, a pontos idő- 
beu minél tömegesebben jelenjenek meg.

Ü slot á thelyezés. Tisztelettel hozom a 
nagyérdemű közönség tudomására, bogy a 36 
év óta fennálló szabó Üzletemet az Erzsébet- 
térről a Tompa Mihály utcza 19. szám alá he­
lyezem át. Tornay Alajos. férfi szabó.

Tak ar m ányr é p a m a g
elsőrendű minőségben bármely mennyiségben 
kupliaió kgr. monként 9 korona 20 fillérért, 25 
kgr.-mon felüli tételekben 8 kor. 80 fillérért a
Gömör -K ishontvármegye i  Gazdaság i  Egyesület  

Á ru osz tá ly áná l  Rimaszombat.
Nyu&tázáa. A rimaszombati Vörös-Ke­

reszt kórház réssére beérkezett Xeumman Au­
lai és nejétől Gyöngyös 100 kor. jótékony ado­
mány melyet sokatszenvedetteink nevében há­
lásan köszön az Elnökség.

A p o lló  színház.
A helybeli állandó mozgóképszínházban is­

mét mozgalmas hét volt, bár az érdeklődés kissé 
megcsappant. Szerdán-csütörtökön a „Eegyen 
világosság cximü sexuális vonatkozású film 
került bemutatásra, mely azonban nem elégí­
tette ki a közönséget s a fiatal generácziónak 
egyáltalán nem való ez a film. Az ilyenek be­
mutatásánál legalább is tudatni kell a közön­
séggel, hogy: „(Vak felnőtteknek!“ Szombat- 
vasárnap a „Jehova“ van programodon Kiss 
József gyönyörű költeményének filmre hozatala 
annak idején nagy azenzácziót kelteit s felhív­
juk rá a figyelmet. Műsor: Május 15. szerda. 
„Paraszt nábob“ . Alpesi történet 4 felvonásban. 
Főszerepben Menny Forten. Május 19. vasárnap. 
Pünkösd 1 fő nap „Pusztító tűz . Nordisk dráma. 
Főszerepben Waldemar Psilander. Május 20 án 
hétfőn. Pünkösd II ik nap, „Jobbra én Balra 
te . Kaczagtató vígjáték. Szerdán 22 én Kordiák 
dráma.



Gttmör-Kishont. Május 12.

Adomány. Neumann Antal és neje Gyön­
gyösről, akik régebben rimaszombati lakosok 
voltak, megemlékezvén az izr. nőetryietről, annak 
100 koronát adományoztak. E példaadó és nemes 
lelkűén gondolkodó adományozóknak ez utón is 
hálás köszönetét fejezi ki az Elnökség.

A b i p a r t e s t ü l e t  ápr. 28 án megtartott | 
évi közgyűlésén szóbakerlilt tüzelőfa be szerzési 
eljárás gyorsabb elintézése czéljából lelkénun a 
testület tagjait sürgősen jelentsék be, hogy 
mennyi iára lenne szükségük. Hivatalos érák a 
Katii. Olv. Egylet helyiségében szerda és pén­
tek kivételével d. u. naponta 5—7 óráig, va­
sárnap d. e. 8— VjIO óráig. Ttltk A. t>dndor}

ipartost, jegyző.

r í  i n h  U Á 7  A  S a i j j á r t ó - u t c r a
L L A U U  T in .Lm 3ü-ilt szám  a la tt  
tekvó ház, mely 3 szoba, egy előszoba ób egyéb 
helyiségekből áll; valamint a telek végén tekvő 
kis k e rtte l« eladó. Felvilágosítással szolgál: 

Dapsy Józse f R im aszom batban.

IB ^  Eladó háztelek.
A H u n y a d i - u t c z ú b a n  egy háztclek gyű 

mölcsös kerttel eladó. — Értekezni Miét: L a ­
katos Is tvá n n óva l Mikszáth u. 2 t/.. Matt.

K ossu th-u tcza 
27. szám  a la tt i ház eladé.
Bővebb felvilágosítást : d S z a b ó  E l e m é r

Rimaszombatban. 1—3

Eladd jégszekrény .
Esry jó karban levő, alig használt k é t  a jtó s »  
k á t rek esze » J é g s z e k r é n y  eladó. Bővebb 

felvilágosítást rd a k i a d ó h i v a t a l .

Keresek megvételre

egy csinos kis ponni féderes kocsit.
< zim a k iadóh ivata lban .

Meghívó
a Cselnekvőlgyi Helyiérdekű Vasút R.-t.-

nak 1918. é v i m ájas hó 25-én
szombaton d. e. fél 12 órakor B u da­
pesten. II., Szilágyi D'/ső-tér 1. sz. 

alatt (II. emelőt) tartandó : :

rendes közgyűlésére.
N a p iren d :

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság je­
lentése és az 1917. évi mérleg végleges meg­
állapítása.

2. Határozat a tiszta nyereség hovalordilása 
iránt.

3. Határozat az igazgatóság és felügyelő 
bizottság részére a feluientvéiiy megadása iránt.

4. Határozat a díjszabásemelóshől lólyólag 
az Üzletkezelési szerződés módosítására és a pót- 
szerződésnek az üzeiukozelő vasúttal való meg 
kötésére.

f> Az irnrgíitóhág nip;*v.**da ztása és tisztidet 
dijának m'g óil.i|őtá-u ő -* \ re.

0. A felügyelő-bizottság megválasztása egy 
évre és tiszteletdijának megállapítása ugyan­
ennyi időre.

Budapest, 1918. évi májúd hó 1 én.
Ar. iga zga tóság .

K ivon a t a z alapszabály o k b ó l: Aki a szavazati 
jogát gyakorolni kívánja, k«"*t* 1« s rós/.vrnyrit n 1«* nőm j;iit 
sz Iv.'nyt kk. l együtt Budapesten: a Magyar Altai.« «  
Hitelbanknál V., sef-tér *2 ) vajry M  m Frank fu rtban  : 
a Hr< >ilm r Uanknál legkésőbb 8 nappal a közgyük'4 nn* 
tartása előtt Menni.

Az államkincstár, (tömör é* Kishont vármegye szava­
zati jogukat a részvények letétele nélkül gyakorolhatják. I 

M i adón 10 rósavúuj c ;y  sravazatra jogunit.

Özv. H o lla n d er  Lajosné-íél©  czégn é l

egy pénztárnoknöi állás
* o hó 15-étöl e lfo g la lh a tó .

Szakácsáé felvétetik.
Egy ü'.rye.« szakác-né felvétetik S teT o r  Je­

nőnél N yu s tya -L ik é r  va sgyá r.

Motorok, cséplők, szalmakazalo- 
zók, borsajtók és egyéb mezőgaz­
d a s á g i  g é p e k  jutányos álban kapha­
tók. M ilumlv. remley.esek és uiuithtiiíele 
nit'ZO! azdasági gépek, motorok és e éplők* 
javítása szakszerílen és jutányosán esz

k ö z ö l t é i n e k  :i i

a Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági 
Bank Részvénytársaság gépgyárában.

Eladó Qzletbáz R i a s z o i a l i i .
A piacz közelében jó forgalmú régi m é­
száros ü z le t lakással, is tá lló v a l
és a többi mellékhelyiségekkel eladó. — 
Ugyanazon udvar túlsó végén korcsm a- 
ü z le t lakássa l eladó. Értekezhetni:
K oh áry -u tcza  19-ik szám  a la tt.
_ _ _ _ _  6 «0

Eladó emeletes ház.
A Kossu th  La jos-u tcza  18. szám

alatt lévő emeletes ház szabad kézből eladó. — 
Értekezhetni lehet: R a lio t ty a y  Lajod tulaj 
douoK-íil Losoiiczou. M adácli-u . 13.

Ajánlkozás.
Tisztelettel érteaitein a nagyérdemű közön­

séget, hogy mindenféle nj

ácsiimnkálat okát,
valamint javításokat is mérsékelt árban — pon­
tosan éa kifogástalanul elkéezitve, úgy vidéken 
mint helyben —  felvállalok.

Szó Igái atk ép/.ségome t t i uzte! et t r I fe !: j ■» n 1 v a, 
a n. é. közönség szives pártfogását kéri

Jávorszky József
5—8 ács iparos,
R im aszom bat. Tom pa-u tcza  32. sz.

Részvény aláírási felhívás!
Alulirottak elhatároztuk, hogy a Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank r. t. gépgyárát 452.048 korona összegben a leltár 

szerinti anyagokkal, kész és t-lké.-z gyártmányokkal, szóval összes felszerelésével, vasöntödéjével együtt átvesszük és külön részvénytársasággá 
alakítjuk. Ezen összegben foglaltatik a gyár épületei vas és fémönt da munkagépekkel és felszerelésekkel 259.200 korona könnyen értékesíthető 
kész gyártmányok értéke cca. 130 000 korona és egyéb f.'lkész gyártmányok és nyersanyagok.

Czélunk az, hogy a gépgyárat a fokozódó gazdasági igényeknek megfelelőiem kibuvitsük úgy, hogy elsősorban h megyebeli gazdakö­
zönség igényeinek és szükségletének megfelelhessen.

Ennek folytán gyártani fogunk kiesebb mezőgazdasági gépeket és földmivelé-i eszközöket. Külön gépjavító osztályt szervezünk, mely 
az összes mezőgazdusági gépek javításával fog foglalkozni és emellett foglalkozni fogunk úgy gazdasági, mint ipari gépeknek ólátusitásAval is. 
Súlyt akarunk helyezni arra, hogy elsősorban a részvényeseink gépszükségletei kedvezményes árban elégittessék ki.

A  társaság czime: „R ’mat-zoicbati Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság“.
A  társaság időtartam«!: Határozatlan idő.
A társaság alaptőkéjét 3000 drb. egyenként 200 K. névértékre szóló részvényekben, összesen GOO.OOO koronában állapítottuk meg, 

melyből azonbau egyenlően c«ak 2500 drb. 500.000 korona névértékben bocsájtatik ki és a társaság igazgatóságának fennmarad azon joga, hogy 
hátralevő 500 darab részvény kibocsátása felett társaság megalakulás után nkár azonnal, akár későbbi időpontban határozhasson. A 200 korona 
névértékű részvényhez bélyeg és költségek ezimén még külön 5 korona fizetendő.

Kívánatosnak tartjuk, hogy főleg mezőgazdáink, amennyiben nagyobb számú részvényt jegyeznek, az újonnan alakuló mezőgazdasági 
gépgyár r.-t. igazgatóságában éa felügyelő bizottságában tekintélyes számban helyet foglaljanak.

Az alapítók fenntartják áron jogukat, hogy a kereskedelmi törvény 185. § a értelmében az első 3 évre az igazgatóság tagjait kinevezhessék.
Részvények jegyezhetők a hivatalosan kiboc*ájtott aláírási iveken, úgyszintén a Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank r. t.- 

nál Rimaszombat, a hivatalos órák alatt. A befizetésekről ideiglenes elismervények bocsájtatuak ki.

F ize tés i h a tá r id ők :
a részvényjegyzés aláírásakor 30%,
1918. juniua 30 án 20%,
1918. julius 30 án 50%.

A késedelmes fizető ellen, amennyiben a fizetés elfogadtatnék, 5% késedelmi kamat felszámításának van helye, egyébként pedig a 
késedelme« fizetőre a kereskedelmi törvény 169. S ának pontja nyer alkalmazást.

Kieszközöltük, hogy a Rimaszombati Kereskedelmi 6« Közgazdasági Bank r. t. a jegyzett és befizetett részvényekre 50% erejéig igen 
előnyös kamat mellett lombard kölcsönt fog adni.

A részvény aláírásoknak végső határidejéül 1918. május hó 30. napja állapiltatik meg 
A jelen felhívásunk kibocaájtásával egyidejűleg már 1400 drb. részvény jegyeztetett 
Kelt Rimaszombat, 1918. január 31 én.

R im aszom b ati K ér. éa Közig. B ank r.-t. R im aszom bat*
Or. Kovács Lástló a. k ,

Rimaszombat r. t. város polgármestere. 

Siiteo István a. k., 
OTldbirtokns, Rimaszombat. 

OroaiuKPr M ihsa ft. k „ 
kir krresk. tanácsos, Rimaszombat. 

Szabó Elemér a. k , 
földbirtokos, Rimaszombat.

»zen tinik lossy Kálm án ft. k.,
földbirtokos, Feled.

Veres Béla a. k ,
uradalmi tiszttartó, Osgyáu.

Kovács 0 ;iirg j.
Oildbirti'k«!, A Is«»balog. 

Szállósay László,
ref. néptanító, Kitnsaimonyi.

Kic»ft«zonjhaf. í 9i8. Nyomatott id. Ráboly Miklós F ia könyvnyomdájában.




